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Föl a vámsorompókkal.
... Parlamentünk niunkaprogramm- 
jat megadta a kormány, nézzünk 
egyenesen a munkálatok felé • ne 
a programmot tekintsük kanosaiul 
hanem a munkát nézzük biztos’ 
bátor szemekkel ! Célunk legyen 
Magyarország közgazdaságilag való 
konsohdacioja. Ne jelszavaknak 
éljünk es azok ltülönfélesége sze- 
f1.?/.. izoláljuk magunkat, hanem a 
kulonbozo politikai elvek mellett 
a közösen felismert és általános 
n,a8T. nemzetgazdasági érdekek ki­
elégítésén ^ munkálódjunk, vé^ez- 

,ya]óban törvényhozói mun­
kálkodást, melyből hasznot húzzon 
maganak az ország minden lakója, 
bzocialis politika — ez kell már 
elvegre a magyarnak.
, Gazda és kereskedő, termelő 
es # iparos — nézzen előre, a cél 
lele gazdasági fejlődése és ön­
állósága felé ! Egymásra utalt té­
nyezők a gazdasági életben ezek 
teremtsünk tehát egyenlő pozíciót 
is nekik, _ hogy ne egymás elleni 
gazdasági harcban legyenek kény­
telenek — védve mindegyik a 
magáét — meddő harcban lekötni 
erőiket hanem egyesítve a közös 
érdekékét és eltüntetve az ellen­
téteket, nagy közgazdasági erő­
gyűjtést érjünk el!

felelős SZERKESZTŐ és LAPTÜLAJROSOSr^f^íh merkest«.*«*-------------- ----------
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Mindéhez pedig egy erős ma- 
gyar gazdasági politika szükséges, 
mely féltékenyén viseli gondját az 
ország minden gazdasági ágazatá­
nak s megvédi első sorban azt 
ami magyar, nem csinál politikát 
ott, ahol kenyérről van szó, sőt 
meg ott sem, ahol borról, a ma­
gyar borról van szó ! Küszöbön 
van az olasz- és németországi ke­
reskedelmi szerződések megkötése.

# Ez és csak is ez lehet irány- 
ado most, mindnyájunk előtt párt­
politikai különbség nélkül, ho^v 
megvédj ük édes hazánk két legC 
íontosabb termékét a külfölddel 
szemben felállítandó vámszorződé- 
seinkben s rálépjünk az önálló 
vámterület törvény biztosította való­
ságos terére.

Gazdasági politikánk hajnal­
hasadását jelentené ez, helyes ke­
reskedelmi szerződések megkötése, 
vamsorompók kellő alkalmazása 
vetik meg alapját jövő létünknek! 
Most ha jól vetünk, jól is aratha­
tunk. De íme : fenyegető felhők 
keringenek a nyájas olasz kék ég 
lelol, osztrák kétfejű csodamada- 
rak röpködnek a sötét fellegek 
között, csőrükben a 14. §-al.

Az oiasz vitorlások rést akar­
nak ütni borgazdaságunk hajóján 
s olasz borral telítve, elsülyeszteni 
a hajót; szükségünk van minden

erőnkre, hogy ellentállhassunk. — 
Borgazdaságunkat mi nem hagy­
juk ! Ki az olasz borral! Föl' a 
vamsorompókkal !

Olasz és német szerződésünk­
éi1 fektetjük lo alapját hosszú 
időre gazdasági érdekeinknek. Ez 
f z, ,ut Ü nemzeti vagyonosodéhoz, 
tehát függetlenséghez vagy az 1 
szegényedéshez, örökös fti<Tn’éí: 
vezethet.

el­
égéshez

Az ©BOEE, &z önálló vámterület 
mellett.

(Saját tudósítónktól) Az ország ke-
r?líie • <jlVe t5Ít ,mcP Pünkösd vasárnap dél- 
e.otíjen a fővárosi vigadó nagyterme a 
ii10 - ,a,z Országos Magyar Kereskedelmi 
Kg} esules közgyűlésének színhelye volt. 
Mintegy másfélezer ember gyűlt itt össze, 
hogy végleg megalakítsa országos érdek- 
képviseletét.

A közgyűlésnek kiemelkedő mozzanata 
1 ’,h?8y az ország kereskedői egyhangú­
lagaliast foglaltak az önálló vámterület 
mellett.

. A közgyűlést Szabó Kálmán, a debre- 
roni kereskedelmi és iparkamara elnöke 
nyitotta meg mint korelnök, mire maróthi 
r uist Bertalan az alakulás menetéről szá­
molt be. E szerint az egyesülésbe 22 fővá­
rosi es 88 vidéki kereskedelmi egyesület 

, kereskedelmi és iparkamara, 1252 fő­
városi és fii 16 vidéki kereskedő lépett be 
úgy hogy az egyesülés ma 7,368. A vógre- 
hajtó bizottság kéri a közgyűlést, hogy a 
magyar kereskedelemnek immár életbelcnS 
országos szervezetének elnökét megvá- 
laszsza.

Az elveszett csillagok.
Irta: Cntulle Mondés.

Épen rímet kerestem valami makran­
cos sorra, mikor inasom belépett és jelen­
tette, hogy két angyal akar velem beszélni.

— Hol van a névjegyük ? ! — kérdez­
tem, bosszankodva a zavarás miatt, mire 
inasom két fényes, hegyi-kristály lapot 
adott kezembe, a melyen ez a két név ra­
gyogott :

— Japhiol! — Helial 1
— Vezesd be őket! . . .
Egy pillanattal később ott álltak előt­

tem szárnyas, égi vendégeim, fényes, fehér 
ruháikban; ragyogó arcuk csaknem túl­
világ! fényességgel töltötte el szobámat.

A kölcsönös üdvözlések után udvaria­
san helylyel kínáltam meg őket és meg­
kérdeztem, hogy milyen véletlen szeren­
csének köszönhetem látogatásukat.

— Ah uram 1 — kezdte Helial — 
nagy a mi bajunk. De hát engedje meg, 
hogy élűiről kezdjem :

Én és Japhiel kollegám szenvedélyes 
biliárdjátékosok vagyunk és szenvedélyünk­
nek elég gyakran hódoltunk is eddig égi 
hazánkban. Nappal ugyanis nem lóvén 
szükség a csillagokra, rendesen előszedtünk I

hármat és játsztunk. Dákónak egy-egy szál 
holdsugarat használtunk, a mire szintén 
csak az esti világításnál van szükség oda- 
fönt.

Ma egy éve azonban rettenetesen tra­
gikus módon végződött a mi rendes dél­
utáni pártiak. Egy százas játszmát fejez­
tünk éppen be. Heves küzdelem után mind 
a ketten felhoztuk kilencvenkilencig, de Ja­
phiel elhibázta az utolsó kökést és én jöt­
tem sorra.

Nehéz volt az állás is, ideges, izgatott 
is voltam, mert okvetlenült ki akartam 
csinálni, — nem tudom, hogy történt, elég 
az hozzá, hogy az én heves lökésem folytán 
két csillag kiugrott a felhő-asztal pereméből 
és zsupsz! —elhint az űrben... Az égbol­
tozat legszebb csillaga volt.

Elképzelheti, uram a mi kétségbe esé­
sünket. Szólni azonban nem mertünk, csak 
búnak eresztett fejjel jártunk az angyalsereg 
között.

Este a csillaggyujtásnál természetesen 
minden kiderült. Az Űr kegyelme azonban 
yóghetetlen s ha bár igen-igen sajnálta a 
két szép csillagot, nem mért ránk egyebet, 
csak azt, hogy mindaddig száműzve legyünk 
égi hazánkból és az ő felséges közeléből, a 
mig a két csillagot meg nem találjuk.

Egyik tudós angyal-kollegánktól meg­

tudtuk, hogy minden lehulló égi csillagból 
egy-egy fényes asszony! szem válik. Meg­
indultunk tehát a legfényesebb asszonyt 
szempárt fölkeresni. Ah, uram I Mondha- 
tatlan az, a mit egy esztendő alatt szenved­
tünk. Bejártuk a föld minden tájékát a 
fagyos északot és a forró dóit; láttunk 
ezernyi ragyogó asszony! szemet, de elvan 
fényesén ragyogót, mint a milyen az a "két 
csillag volt, olyat, uram, nem találtunk sehol 
a világon. Most idejöttünk végre önhöz 
uram és ez a próbálkozásunk a legutolsó! 
Ha jó helyen járunk, véget ér a mi hosszú 
szenvedésünk, ha ismét hamis nyomokra 
tévedtünk, ám legyen. Tovább nem bírjuk 
már, leborulunk az Ur színe előtt, az ő 
kegyelme véghetetlcn, tán megbocsát nekünk 
így is.

Itt Japhiel vette át a szót és Így 
folytatta:

Messze északon hallottuk uram, 
hogy a mi két elveszett csillagunk az ön 
birtokában lehet. Meséket mondanak ugyanis 
az emberek egy önhöz igen közel álló fia­
tal hölgy szemeinek ragyogásáról és mi 
meg vagyunk róla győződve, hogy ön nem 
lesz kegyetlen. Részvét kell, hogy támad­
jon az ön szivében a mi szenvedéseink 
iránt, Ugy-o visszaadja nekünk az égről 
kullott két csillagot?...

Teljes tisttolettel:
A tavaiéi idény alkalmiból van szerencsénk a t. közönség b. figyelmébe aiánlani
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„Éljen Sándor Pál!“ fölkiállásokban 
törtek ki erre az összes jelenlevők, mire a 
Korelnök zúgó éljenzés közben jelenthette 
ki, hqgy az O. Ál. K. E. elnöke egyhan* 
gulag Sándor Pál képviselő lett.

Szabó Kálmán korelnök hazafias szel­
lemtől áthatott beszédben adta át neki az 
elnöki széket. Ne abban keresse az egyesü­
lés boldogulását, hogy más közgazdasági 
agakat támadjon — mondá többek közt, — 
íhanem abban, hogy megvédje, istápolja a 
magyar kereskedővilág érdekeit. Majd át­
tér Ausztriává! való közgazdasági viszo­
nyunk kérdésére s itt a gazdasági függet­
lenség szükségességét hangoztatja. Köz- 
gazdasági lehetetlenségnek mondja, hogy 
két egymáshoz fűzött állam, melyeknek 
egyike ipari, a másika pedig mezőgazda- 
sági termelésre van főképp szorítva, egy 
harmadik álammal oly szerződést kőhetne 
n mely mindkét államfél érdekeinek meg 
felelhessen.

Szabó beszédének befejezése után 
Sándor Pál elfoglalta az elnöki széket, há­
lás köszönetét mondva egyhangú megvá­
lasztásáért. Célja — úgymond —“fokozni a 
kereskedelem megbecsülését, megvédeni és 
növelni a kereskedő tisztességes keresetét 
h célnak elérésére az O. M. K. E. mint 
békés tényező kíván beilleszkedni a magyar 
közgazdasági tényezők sorába. De ha szük­
ség lesz rá, attól sem íog irtózni, hogy a 
harcot fölvegye.
. Beszéde további folyamán vázolva az 
,, ",■ föladatát és azok természetét, 

rater Ausztriával való viszonyunk kérdé- 
sere Nézete szerint ez a kérdés megszűnt 
politikai kérdés lenni, sőt soha nem is volt 
mas, mint gazdasági kérdés. Tehát őszin- 
ten, minden politikai melléktekintet nélkül 
Kijelenti, hogy föltétien hive az önálló 
vámterületnek.

Gazdasági, művelődési és nemzeti föl- 
actadatamkat — úgymond — csak gazda- 
sagi _ önállóságunk mellett fogjuk megold­
hatni, 1 olyvást súlyosbodó terheiuk elvise­
lésére is csak így válhatunk képesekké. — 
Catja, az átmenet nehézségeit és a kétség- 
teJenul bekövetkezendő rázkódtatásokat, a 
melyek óvatosságra intenek s a melyek azt 
parancsolják, hogy még egyszer — de fel­
tétlenül utoljára — megkössük a vámszö- 
szovetseget, ennek tartama alatt pedig ké­
szüljünk a megfelelő előrelátással arra az 
more, a mikor a vámsorompó fölállittatik.

. E jenzes közben fejezte be Sándor Pál 
szónoklatai, mire Jelűnek Henrik szép be-

PEBREC2ENI PJSÁG.

szedben mondott köszönetét a főváros összes 
kereskedői egyesületei nevében Sándor Pál­
juk JLaz M. K. E. megalakítása körüli
láradhatatlan munkálkodásáért. Majd a köz- 
gyúKs egyhangúlag megválasztotta fővárosi 
alcJnökökké Fürst Bertalant és Kunz Józse- 
let, vidéki alelnökökkó pedig Szabó Kálmánt 
(Debrecen), Jerífy Antalt (Győr) és Huzela 
Gyulát (Nagyvárad). Megválasztották egy­
szersmind a választmányt is.

Végül Glücksthal Samu dr., az egye­
sülés kiszemelt főtitkára ismertette a beér­
kezett indítványokat és pedig a pankotai 
kereskedőket, a kik az adókivető bizottsá­
gi. , uJabb és célszerűbb szervezését és 
eljárásuk _ reformálását, másrészt pedig a 
fogyasztási szövetkezetek visszaéléseinek 
meggátlását kérik az O. M. K. E.-től. A 
szegedi kereskedők indítványa oda irányul, 
hogy az O. M. K. E. foglaljon állást hatá­
rozottan az önálló vámterület mellett.

Mindezen indítványok egyhangú elfo­
gadása után a közgyűlés lelkes hangulatban 
ért veget.

Este fényes társasvacsorára gyűltek 
össze az ország kereskedői a Royal-szálló 
dísztermében, a hol az O. M. K. E. ven­
dégeiül látta Hieronymi Károly keresedelmi 
minisztert és sok más előkelőségeket. A 
lakomán számos felköszöntő hangzott el.

Egyház és iskola.
Egy amerikai superintendents gróf 

Degenfeld útjáról.

1904. május

, Rettentő helyzetben voltam. Egyrészt 
meg a gondolatra is kétségbe estem, h0"v 
az en egyetlenemnek szemeit tőlem elve­
gyek, másrészt pedig igazán sajnáltam a 
kot szerencsétlen angyalt. Mit tehettem? 
-Mar éppen elakartam őket küldeni, mikor 
az en egyetlenem váratlanul belépett a 
szobába. A sors határozott helyettem. 
Mesange természetesen azonnal lesütötte 
szemeit, mikor a két idegen urat megpillan­
totta es selymes pillái beárnyékolták szemei 
lagyogasat. Gyors szavakkal elmondtam 
neki az esetet es kertem, hogy tekintsen 
hat az angyalokra.

Mésange fölvetette szemeit.
— Nos? — kérdeztem az angyaloktól 

lelokzetemet visszafojtva. ’
enlA Ját angyaí egy pillanatig elragadta- 

tassal csodálta az en csillagaimat, azután 
szemükből egy nehéz köny pergett le az 
urcuKra.

Hclial szólalt meg először:
~77cra> m'am '. mondta szomorúan

csilvSéíto?011 "7 mi az ág legszebb két 
fní- keressük ugyan, de azok nem vol­
tak ilyen melyek, ilyen ragyogónk...
1 , j ~7 Vlc]oa> kogy csaltam meg őket? — 
kérdezte Mesange a nyakamba kapaszkodva, 
mikor az angyalok elmentek.

— Hát megcsaltad őket? — kérdeztem 
magamhoz szorítva őt.
,c ~ Meg. A to első csókodra gondoltam 
c.s ettől a gondolattól ragyogott fel úgy a 
szemem...

. H°gy Amerikában, mily fogadtatásra 
tatait grot Degenfeld Józsefnek küldetése 
magyar kálvinista egyházközségi szervezése’ 
azt élénkén világítja meg Whitmer amerikai 
superintended levele.
. X\ bitmer superintendens a johnstowni 
értekezletről ir a Reformed Church Messen- 
ger legutóbbi számában. Érdekesnek tartjuk 
ezt a cikket megismertetni, mert kifejezi 
hogy minő véleményben van a, superintend 
dens a tervezett magyarországi bekapcso­
lási mozgalomról. A superintendens levele 
a következő :

. »Mult heti levelem végén hivatkoztam 
a mi magyar református lelkészeink johns- 
toyni gyűlésére, a kiket gróf Degenfeld hí­
vott össze. A gróf már eléggé be volt mu­
tatva a mi népünknek. Meglátogatta e lel­
készeket s az egyháztanácsokat s most kö­
zös értekezletre hivta őket össze.

Lassau-lassan megtudtam, hogy a 
gróf miért jött Amerikába, majd nagypén­
teken, mikor egy fél napot töltött nálam 
teljesen megértettem az egész dolgot Nyíl­
tan megmondotta, hogy arra kért minden 
magyar missionáriust, ide számítva termé­
szetesen azokat is, a kik presbiterianus 
egyházhoz tartoznak, hogy szakadjanak el 
az Egyesült-Államokbeli egyházaktól s 
fogadjak el a magyar ref. egyháznak vé­
delmet es gondozását.

Minden esetre nagyon meglepő volt 
ez a terv. Meglepte az összes missionáriu- 
sokat is s megmondtam a grófnak, hogy 
ez fájdalmas meglepetés lesz az egész 

házra. Megvitattuk az egész kérdést 
lassan megértettük egymásnak az állás­
pontját. A gróf megmondotta nekem, ho"V 

gyűlést hív össze Johnstownba s azon­
nal elhatároztam, hogy elmegyek oda, bár 
erről semmit se szóltam neki. Ami nékem 
legjobban fajt, az a, grófnak ama kijelen- 
tese volt, hogy lelkészeink legnagyobb 
rosze elfogadta ezt a tervet. Mit lehetne 
vagy mit kellene tenni ? Az idő rövid volt 
úgy a látogatásra, mint a levél Írásra El 
kell mennem az értekezletre sei is mentem.
. A2, CI'tekezlet a johnstowni magyal­
templomban volt megtartva, szerdán 1904. 
jelen13 ^n' Csaknem buszán voltunk

Természetesen gróf Degenfeld elnökölt. 
Id. Csutoros buzgó imaja után a gróf mon­
dott megnyitó beszedet, a melyben mco-álla- pjtotta a gyűlés tárgyát, nevezetesen:8 in­
ként volna végrehajtható az egész magyar

munkának, a magyar anyaegyházhoz való 
áttevése ?

Ekkor az előleges megállapodás sze­
rint, a gróf felhívott, hogy beszédet tart­
sak a lelkészekhez, a melyet megtettem 
Fölolvastam beszédemet s az részenként ét- 
fordittatott magyarba, mivel az ilyen elő­
adás elveszti nyomatókosságát.

Elmondtam nekik, hogy micsoda na°v 
“unkát végzett egyházunk 14 óv alatt ő 
közöttük, inig eljutottak a jelenlegi virágzó 
állapotba, mennyi pénzt s időt áldozott az 
egyház; népünk milyen nagy érdeklődéssel 
vett reszt ebben a munkában, minő remé­
nyeink voltak az aratásra a magvetés után 
s kértem őket, hogy maradjanak velünk"

... Pe, különösen az ő saját javukért ’ is 
velünk kell maradniok. A templom építés­
nél biztos jogcímre van szükségük s becsü­
letes építészekre. Hogy fogja őket a ma­
gyar _ egyház erről biztosítani. Az anya- 
egyhaznak erős keze s meleg szive van de 
nagyon távol van s gyermekeire nem visel­
het úgy gondot Amerikában, mint mi.

Gróf Degenfeld azt hiszem, felelt erre 
a beszedre s egy hosszú, őszinte s tanulsá­
gos vita kezdődött. A mi tizenegy emberünk 
közül nyolc beszélt, de csak kettő szólt a 
grot terve mellett, az öt presbyterianus kö­
zül kettő támogatá azt. Nem tudom, miért 
volt ez a változás a mi embereink érzelmei- 
ben. Valószínű, hogy jobban meggondolták 
a dolgot s lehet, hogy ennek az értekezlet­
nek gondolati szabadsága is befolyt erre 
Oly sok nyomós okot hoztak fel a gróf 
terve ellen, hogy ezt csaknem négy órai 
vita, értekezés után fel is adta.“

Pályázat hét tanítói állásra. A
debreceni református egyház junius 4-iki 
határidővel 5 tanítói s két tanítónői állás 
betöltésére hirdet pályázatot. A tanítók 
törzsfizetése 1200, a tanítónőké 800 korona 
lakpénzzel, korpótlékkal és számos illet­
ménynyel. A beérkezendő pályázati kérvé­
nyek felett augusztus 15-én fognak dönteni.

Egyházkerületi közgyűlés. A ti­
szántúli egyházkerület tavaszi közgyűlése 
ma délelőtt 9 órakor veszi kezdetét a fő­
iskola dísztermében. A közgyűlésen, mely 
előreláthatólag 3—4 napig eltart, Kiss 
Áron és Degenfeld József gróf elnökölnek.

VIDÉK.
Gyilkos utitársak.
— Saját tudósítónktól. —.

Vakmerő rablógyilkossági merénylet tör­
tént a Bihar vármegyei Mezőkeresztesen. Molnár 
•János odavaló gazdaember a. múlt szombaton 
bennjart Nagyváradon, a honnan 2600 koronát 
vitt magával, hogy valami földet vásároljon. 
Mikor a vonaton hazaidé utazott, két idegen 
emberrel került össze, akiknek elmesélte, hosry 
pú járatban volt Nagyváradon. Mikor a vonat 
Mezőkeresztesre ért, Molnár elbúcsúzott a két 
utitársátöl és leszállóit.

A két úti társ azonban, mielőtt a vonat 
tovább indult volna, szintén leszállóit és nyomon 
követtek Molnárt, a ki nem vetto észre az ide- 
geneket és mit sem gyanítva, az éj sötétjében 
az állomásról gyalog egyenesen nekiindult a jó 
negyedorányira fekvő szállására. — Másnap 
hajnalban Molnárt a keresztesi határban agyon­
verve találták meg. A saját fia találta meg a 
meggyilkolt ember holttestét. Odahaza ugyanis 
aggódtak Molnár elmaradása miatt, mert tudták, 
hogy pénzzel kell haza jönnie. Egész éjjel vár- 
úúj 8 miután nem érkezett meg, hajnalban a 
fiatal Molnár János elindult az állomásra, hogy 
bemegy Nagyváradra az apja után. De alig 
haladt ogy tél kilométornyiro, mikor az ut mel­
lett megtalálta az atyja véres tetemét. Az eset­
ről azonnal értesítették a nagyváradi királyi 
ügyészséget, a honnan Nagy Géza kir. ügyész 
es Ember Géza vizsgálóbiró a helyszínére 
utaztak.

A vizsgálat megállapította, hogy a gyil­
kosságot és ezzel együtt a rablást is, mert a 
gyilkosok elrabolták Molnártól a 2600 koronát, 
csakis a két idegen követhette el, kikről a vas­
úti személyzet megadta ugyan a kellő személy 
Jónást, do eddig nem sikerültöket kózrokeriteni.
A csendórsog széleskörű nyomozást indított meg 
a tettesek elfogalása iránt.
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A vásárhelyi gyilkosság.
— Saját tudósítónktól. —

sárhfiitiaívmieíe?tÍk,,h,0g.X a hódmezővá- 
] . ■■ - gyilkosság doJgában igen széles­
körű nyomozás indult meg. A gyilkossá ® 
nak tudva evöen Vida Mária, Vida Pái hód- 
mezővásarhelyi ácsmester viruló szén tizen- 
liéteves leanya lett az áldozata. A rendőrség
fórdulffT Sadj. * felébb S 
ii Jvbrm Ro lelart°ztatHsok is várhatók az 
uö> ben. Ha a gyanú alaposnak bizonyul és 
gyilkos vagy gyilkosok kilétét valóban 
azok személyében állapítja meg a vizsgálat 
a kiket a súlyos gyanuokok már terhelnek 
a nagyon remséges gyilkosságnál is ször- 
nyubb meglepetés várható.

im ®5erancsótlen áldozt tetemét szülei 
ma délelőtt hozatták házukhoz a kórházból. 
A nyomozás során a rémes gyilkosságnak"
ki vm,Tlk6at, a toivetkSk dSÍLt
lakásáró meIla«itefíiap reggel szüleinek a 
hnn J s m?-szokott, azzal a szándékkal,
Anlán-S m I"6 ™egy szolgálatot keresni. 
Apjának 10 koronanyi pénzét is elvitte ma- 
gaval. Nem először lelt már Így „ 17 é™
teSWW.!» “<ry tolőncoltát haza 
fczegcdiol. így tavozasa nem volt feltűnő
senki sem™1301* ^0l töPötte> azt nem tudja
láttáim?11 egy Ic»énynyel a népkertben
ment an *aZUtan a na^ állomásrament, hogy az esti vonattal Szegedre utaz-
feítt aZr°ebTi iCrrő1 a szándékáról később 
letett. Legalább a szolgálattevő rendőrnek
bet A.;;dí1’ e¥egy hálai valami ismerösé- 
hez. Azzal eltávozott. Ez este 8 óra elolt 
volt valamivel. A leány után elment a 
Nézeti szálloda londinerje is. Hogy hova 
meddig kísérte a leányt, az még a vizsgálat 
erdekeben hivatali titkot képez. Annyi 
tény, hogy a szolga a vonat beérkeztekor 
mar ismét az állomáson volt. Vida Mária 
többe nem tért vissza. Batyuját ott hagyta 
^váróteremben s az még ma reggel is

Mindenkinek feltűnt az állomáson, 
hogy a leány nem lelte helyét. Folyton 

Iff1’ nem tudott nyugodni s minden 
aj ternyi lasra összerezzent, látszott, hogy fél 
valakitől. Mikor eltávozott is, nagyon izmi­
on u0li-iS remegett. Tegnap délután bon- 
hnhlíJf a ''ettenetosen meggyilkolt leány 
holttestet a kórházban. A boncolási jegyző­
könyv szerint a fej súlyos, éles, nehéz 
szerszámmal, kalapácscsal, vagy baltával 
van szetroncsdva. E mellett a nyak jobb 
oldalán szeles és mély késmetszés, balról 
pedig o hatalmas szúrás látszik.

DBBRECZENI UJSÁG

lóversenyen lovagolt Folberth Ferenc a 
njireg-hazi 5-ik huszárezred főhadnagya 
is, a hit mint jeles lovast Debrecenben is 
if. ^mertek. A földmivelüsügyi minisz- 
terium dijáért folytatott verseny folyamán
Llvnq' hnWhllk0tíi • Z?bnatiea lováról s oly 
súlyos belső sérülésekét szenvedett ho"'v
vétnt^ tragikus halála mély rész­
vétét keltett a debreceni huszárság köré-
UÜ1X IS.

Állatjárvány Nádudvaron. Nád­
udvar község határában a száj- és köröm- 
mjas járványszerüleg fellépett. Zár alá 
helyeztetett.
iskoH nf tly Lia ^•-böszörményi tanonc-
Äf^B«ny városa tanonc- = 
S í fenn, a melynek fenntartásához 
knm n!,f 'a ferte. ¥ 11 közoktatásügyi 
nf A miniszter ez évben is ki-
tPt/i H 2-° koro.na segélyt s erről értesí­tette H.-Boszermeny városát.
iriólr APr,áiUati a,Z e,mberben- Kis-Cellből 
üzplm ^gyhazhelye községben erkölcstelen 
nf 1 k miatt letartóztatták Krajcár András 
odavaló parasztot, a ki már régóta űzte 
bűnös cselekményeit. Egy tiz éves kis 
leányt halálos fenyegetéssel igyekezett er- 
kolestelensegre rábírni, de rajtavesztett és 
n f Jí.,C aein °1S!íg ldejekorán meg nem menti, 
r/S U ?éPe . agyonverte volna.
Beszállították a kisceili járásbíróságra, a 
hol a vizsgálóbíró előtt beismerő vallo- 
mást tott.

Ha a csendőr medvére vadász.
Beleng ősről írjak : Tegnap a dombroványi 
legelőn két hatalmas medve mutatkozott.
A pásztor fcllarmazta a lakosságot és mint­
egy kétszáz ember üldözőbe vette a mackó- 
hat Brosz község közelében az üldözőkhöz 
csatlakozott két csendőr is, a kik közül az 
egyik a nép figyelmeztétéso dacára két lö- 
mSÍJif/i a ™ed¥kl'e, a melyek sértetlenül
h1láÍnínk’+ei -eí!lbeS ÍI(?rz®° Pál földmívest 
halálosan talalta. A medvék ezután Kocsuba
irányában menekültek, útközben két em- 
)eit sebesitettek meg. Kocsuba község előtt 
sikerült a bestiákat agyonverni. A sebesül 
teltet a belényesi kórházba szállították,

-a.

Palóc és debreceni kiejtés,.. .
■ 1 ,. Rénaszéky Gusztávhoz, a ViffszmhS^-a1oÄakf,ÄähOZ^y Vidéki ap/elhoS
a Icán) at folv eteh próbára. Rónaszéky kérteJ 

fc*lclí”í 8lkÄ & 
m ágy ár |Hazadnák rendületlenül, légy híva óh.

Az apa maga is röstelkedve mondta: 
beszólná gyerek/200 °gy kÍCSÍSé= Fálócosau.

Rónaszéki erre megnyugtatta: 
beszinyi I ’ jau 1 Maj kitauWuk mi itten

Színtársulatunk Nyíregyházán édes 
reménységek között várja a nagy vakációt 
f..me y, nzonban még csak három hét múlva 
koszont rájuk. Ebből a héten a következő 
műsorral játszik a társulat. Szerdán : Aranv- 
virág , operett. Csütörtökön: Casanov/“ 
operett először. Pénteken: „Aranyembl?“’ 
színmű. Szombaton: „Tavasz", operett eíi- 
szor. Vasárnap: „Liliom Klári“, népszínmű.

Othelló a kukoricaföldön.
— Saját tudósítónktól. —

Báros temesmegyei községben — mint 
nekünk tudósítónk írja — Munteán Zsifko 
parasztgazda ezelőtt két esztendővel megnősült. 
A durva és erőszakos természetű emberrel 
azonban nem tudott megférni a feleséire 4 
folytonos civakodásnak az lett a vége, hoW az 
asszony a télen otthagyta az urát és pár hónapi 
buslakcdas után vadházasságra lépett Vekits Jánossal.

. ,Ez íl dolog porszo nem tetszett Munteán- 
uak es többször izengetott a feleségének, hos’v 

ott V ekitset, mert nem jó vége lesz a 
dolognak. Az asszony erre a múlt héten föl­
jelentést tott a férjo ellen életveszélyes fenye­
getésért. Munteán szombaton aztán macához 
vette töltött fegyverét és kiment a szántóföldek 
közzé, i udta hogy a feleségo és Vekits kint 
dolgoznak. — Észrevétlenül megközelítette okot. 
Egyszerre lövés dördült el a hátuk mögött és 
Vekits elbukott. Az asszony meglátta férjét és 
lutasnak eredt. Munteán utánna futott és őt is 
letérhette. A lövés zajára a mezőn dolgozott 
emberek összefutottak, de a gyilkos már akkor 
elmenekült.

Az esetről azonnal értesítették a cscnd- 
orsóget,_ mely a gyilkost elfogta, a két halott 
elszállítása iránt pedig intézkedett. A kihalLa- 
tás során a gyilkos azt vallotta, hogy csali a 
feleségét akarta agyonlőni, do a golyó célt 
tévesztett és előbb Vckitset találta.

Egy nyíregyházi főhadnagy halá­
los balesete. Pünkösd ünnepén a kassai

A VÁBOSHÁZÜLBÖL.
A városi tanács éiíeaitése. A városi 

tanács részéről a szülők és gyámok értesit- 
tcínek, hogy a cs. és kir., valamint a m. 
kir. honvéd hadapród iskolákban az 190-1'5. 
tanév kezdetén betöltendő helyekre vonat­
kozó pályázati hirdetmények megérkeztek. 
Pályázati véghatáridő a cs. és kir. liadapród 
iskolába Julius hó 15, a honvéd liadapród 
iskolába július hó 10-ik napja; a vonatkozó 
hirdetmények a városi tanács katonai- és 
illetőségi ügyosztályának hivatalos helyisé­
gében (városház, emelet, 17. ajtó) meg­
tekinthetők, hol az érdeklődők felvilágosítást 
nyernek.

A katonai csapatkórhás építése.
A katonai csapatkórház építésén . ^ ügye 
sok vihart idézett mar elő a közgyűlési te­
lemben. \ égre a vihar lecsöndesült, mert 
a miniszter utasította a várost, hogy a véd- 
erő törvény értelmében köteles a katonai 
csapaikoi házat foiópittetni. Az ügyben jövő 
ho 10-én vegyes bizottság gyűlést tart a 
városháza nagytermében.

Gázvilágitás a városi parkban A
városi tanács, hogy a város tulajdonát ké­
pező nagyerdei villáknak értékét fokozza 
azzal a tervvel roglalkozik, hogy a villákba 
bevezetteti a legszcszt. A légszeszgyárigaz- 
gato erre vonatkozólag már "el is készítette 
a terveket és költségvetést. A vezeték költ­
ségéit a város fedezné, a felszerelést a bérlő 
■1.ze,!n,e mp£- A tanács azt akarja, hogy a 
jovo tavasszal kezdjék meg a munkáíato-
fedezet01'1 aZ Kei köPsp»vctésbcn nincs erre

ÚJDONSÁGOK
Debreceni önkéntes az aradi vár- 

börtönben.
Szabó Kálmán kálváriája.

Debrecen, május 24. 
Körülbelül ^ egy évvel ezelőtt 

megírtuk Szabó Kálmán debreceni 
önkéntes szomorú kálváriáját, melv 
az. UV1 nut az önkéntest stráftol 
egesz a rabruháig juttatta. Szabó a 
debreceni 39-ik gyalogezrednél szol- 
gait, mint önkéntes s egy deeera* 
ben éjszakán az ottani katonai fog«
aTÍ// !fJ'fített őrszolgálatot. 
Akkoi volt első ízben őrszolgála­
ton s a fiatal, alig húsz éves fiú 
nem bírta ki két . óra hosszat a 
december fagyasztó hidegét. Arra 
szárnnyá, hogy nem veszik észre 
elhagyta őrhelyét s egy cellába 
ment melegedni. Mikor az őrna- 
íancsnok a posztokat vizsgálni jött 
az önkéntest nem találta a helyén! 
Az ajy° rabok között volt, puskája 
a vailaroi levevő, egy ágy szélén 
ült s dorzsolgette a kezeit.

A ki. a katonai reglamát ismeri 
az tudja, hogy mekkora bűn ez’ 
A szerencsetlen Szabó Kálmánt is 
katonai törvényszék elé állították s 
itt un ke nt esi rangjától megfosztva 
barom évi fegyházra Ítélték el. Ez 
azt is jelenti a büntetésen felül 
h0&y, kiszabadulás után még liá- 
rom evet kell szolgálnia, mint a 
közönséges bakának. Szabót Aradra 
u-. x.. *, ^ ^ raboskodik az aradi 
börtönben s még másfél éve van 
kitölteni való.

Kiválik a többi rabok közül 
lmom vonásaival, fehér arcbőrével 
Fs ~ j bal Igatagságával. Napokon 
keresztül senkivel sem vált szót 
megadással viseli sorsát, csak — 
mint kiszabadult fegyenc-társa 
mondja — eleinte szenvedett sokat 
éjszakákon keresztül sirt, ho^y 
szinte kínos volt a többieknek vé­
gighallgatni a szenvedéseit.

El lehet képzelni, hogy milyen 
halassal ^ volt a börtön és annak 
mindenféle kelletiensóge az ali@ 
húsz _ éves ifjúra, a kit szinte a 
szülei karjai közt vittek a bor*
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tönbe. Most is ott dolgozik rabok 
között: gyomlál, kapál a kertekben 
s vizet szivattyúzza a várbeli utak 
[locsolásához.

így tette tönkre a katonai fe­
gyelem egy debreceni ifjú életét.

* Személyi hírek. Münnich Aurél orsz. 
képviselő, ki a pünkösdi ünnepeket Debre­
cenben töltötte apósa házánál, visszautazott 
Budapestre. — Ritoók Zsigmond, a nagy­
váradi kir. tábla elnöke Debrecenben időzik. 
— Uray Imre orsz. képvvselő Debrecenbe 
érkezett. — Róc István halászati főfelügyelő 
Debrecenben időzik. — Kovács Zigán ez­
redes, építészeti főbiztos városunkba érke­
zett. — Sigray Ferenc gróf földbirtokos és 
neje Debrecenben időznek. — Kosztka 
csendőrezredes több napi időzés után teg­
nap elutazott Debrecenből.

Pnky Gyula lemondása. Puky 
(ÁVida nyugalmazott főispán hiva­
talosan bejelentette, hogy a tiszán­
túli egyházkerület tanácsbirói tisz­
téről lemondott. A bejelentést a 
kerületi közgyűlés ma fogja tár­
gyalni.

* Debreceni tornászok sikere 
Aradon. Az Aradon járt debreceni torná­
szok különösen a szabadgyakorlatban tűntek 
ki. Ezenkívül hattagú csapatuk másodil- 
gyoztes lett a kötélhúzás versenyében, a 
íiuert a csoport minden tagja érmet is 
kapott. Jsaák Dezső pedig második győz­
tesként került ki a sulydobás versenyéből

A h.-nánási vasút rész vény tár- 
saság rendes évi közgyűlését e hó 29-én 
íeggel 9 órakor lógja megtartani Simonff'y 
Imre kir. tanácsos elnöklete alatt.

dbbrsczemi újság.

lúd az elhunytról a következő 
gyászjelentést adta ki :

. Myly fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk iclcjthctetlen jó fiamnak, testvérünk­
nek, sógornak, vőlegénynek és unoka­
öcsénknek Gyulay Sándor törvényszéki 
íhjegyzőnek í. hó 22-én délután G órakor, 
életének 29-ik évében váratlanul történt 
gyászos elhunytál. Kedves halottunk hült 
tetemei folyó hó 24-én délután 3 órakor 
íognak az ev. ref. egyház szertartása szerint 
a Nyomtató-utca 8-ik számú házamnál tar­
tandó gyász ima után a Kossuth-utcai 
temetőbe örök nyugalomra tétetni. Mely 
vegtisztességtételre rokonainkat, az elhunyt­
nak kartársait szomorodott szívvel nívg- 
hivjuk. Debrecen, 1904. május 13-án. Édes 
anyja: Ozv. Gyulay Lászlóné született 
Matolesy _ Mária. Testvérei: dr. Gyulay 
László nejével, Gyulay Gábor magy. kir. 
honvéd főhadnagy, Gyulay Pál. Jegyese : 
Kovács Irén. Nagynénje: Gyulay Zsuzsánna 
ozv. 4 odor Sándorné, Gyulay Erzsébet özv. 
Bereczky Jánosné, Matolesy Ilona férjével 
Nagy Károlylyal és gyermekeivel. Nagy­
bátyja.^ Matolesy Ferenc nejével Naszé 
Kornéliával és gyermekeivel. Matolesy Kál­
mán nejével Bálint Juliskával és gyerme­
keivel, valamint számos rokon nevében is.

1 Tisza István nsm jön Deb­
recenbe. Hivatalos jelentések alap­
ján megírtuk a lapok, hogy Tisza 
István gróf miniszterelnök a ma 
kezdődő egyház kerületi közgyűlé­
sen részt fog venni. Közbejöttek 
azonban a delegácionális tárgyalá­
sok, melyeken a kormányelnöknek 
jelen kell lennie. Tisza tegnap be­
jelentette a püspöki hivatalnak, 
PP.g.y ® delegáció ülései miatt nem 
jöhet Debrecenbe.
, .. * Eljegyzés. Hartman Ignác hajdú-
böszörményi lakos eljegyezte Kellner Károly 
kedves leányát, Sárikát. 3

* Külföldi elismerés egy debre­
ceni tudósnak. Az angol Biblia Társaság 
Balogh Ferenc debreceni theológiai tanárt 
az évszázados ünnep alkalmából tisztelet­
beli külföldi tagjává választotta meg. Ez 
az egyedüli kitüntetés, a mit a Brit Társa­
ság külföldi egyéneknek adhat. A tisztelet­
beli. tagságot heten kapták meg, javarészt 
iőurak és főpásztorok. A kitüntetést tudató 
díszes oklevél s a kisérő levél most érke­
zett meg a Balogh Ferenc címére.

.. * Ebé.d?k a Püspöknél. Kiss Áron
püspök e ho 2o-én és 27-én ebédet ad az 
egyházkerület Debrecenben időző tarn ni 
tiszteletére. Degenfeld József gróf % 
adja egyházkerületi ebédjét. “

* Öngyilkos törvényszéki al­
jegyző. A tragikus véget ért Gyu­
lay Sándor öngyilkossága felett 
meg mindig nem tért napirendre a 
debreceni közönség. Egyre talál­
gatják, hogy mi vezethette a rej­
télyes lépésre Gyulay Sándort, de 
az öngyilkosság okát illetőleg a 
család egyetlen tagja sem tud "fel­
világosítást adni. Minden egyéb 
Híresztelés pedig alaptalan. A csa-

Kecskeméti gazdák Deb­
recenben. A kecskeméti gazda­
sági egyesület 16 tagja gazdasági 
kirándulást rendez s ez alkalom­
mal megtekintik Debrecen város 
gazdasági intézményeit is. Kecske­
métről 16 gazda-ember e hó 29-én, 
vasárnap délután érkezik Debre­
cenbe s még az nap délután ki­
rándulnak a Pallagra, másnap pe­
dig a Hortobágyot tekintik meg. 
A gazdákat a városi tanács részé­
ről Király Gyula tanácsos, a gaz­
dasági egylet részéről pedig az 
elnökség tagjai fogadják és kala­
uzolják.

* A világítási vállalat rendes havi 
uleset e ho 28-án szombaton délután 4 óra­
kor tartja meg a légszeszgyár hivatalos 
helyisegeben Körner Adolf elnöklete alatt 
melyen a havi jelentéseket terjesztik elő s 
iolyo ügyek nyernek elintézést.

* Vegyes katonai felülvizsgálat
lesz holnap délelőtt a Pavillon laktanyában 
Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt, 
a melyen több katonai szolgálatra képte­
lennek jelentkezett katonát vizsgálnak felül.

A főutca gázvilágitása. Ta-
gadhatlan, hogy mióta Debrecen 
\ áros tulajdonába ment át a gáz­
gyár, városunk közvilágítása fo­
kozatosan javul. Most a főutca 
világítása fog sokat nyerni ama 50 
kandeláber (ivlárapa) által, a me­
lyeknek lerakását tegnap kezdte 
meg a világítási vállalat, a nagy­
templomtól a vasúiig a gvalo o-jaró ut két oldalán 50 ivlámpft afkal- 
máznák még pedig mindenik lámpa 
Auer-egovel 100 gyertyafény erejű 
világossággá! fog bírni. A lámpák 
egy részét már elhelyezték s eb- 
rnü- "1 hónapban kész lesz mind az 
oO ívlampa, a melyek mellett ter­
mészetesen a mostani fali- és osz­
lopos gázlámpák is megmaradnak.
, .. , Tíz éves találkozásuk volt pün­
kösd eiso napján az 1894-ben végzett alsó-

,LeiTSkede mi, ls.kolai hallgatóknak a 
kereskedelmi akadémia dísztermében, me-
l.vcn a tanári kart Fábián Lajos M. helyet- 
Ps .JSü-zgató képviselte. Szép beszédben üd­

vözölte es további munkásságra buzdította 
£ kereskedőket a hazai kereskedelem

Sebín bAUíi Besz,e,dere találkozók nevében 
bobon Arthur válaszolt. Este bankett volt'

a Bikában, melyen a tanárok közül Szoyka 
Gyula és Zalay Márk jelentek meg s mely 
a legkedclycsebb hangulatban reggelig tar­
tott. — Baráti fogadásuknak eleget tettek 
megjelenésük által: Sebőn Arthur, Paál 
Ferenc (Nyíregyháza), Szűcs Ferenc, Szi­
lágyi Albert (Bécs), Kémery Gyula, Sze­
keres András, Vógh Mihály (H.-Böször- 
mény), Turay Lajos, Strompf Sándor 
Kertész Andor (Bátyú), Kiss Kálmán’ 
Szentgyörgyi Lajos (Kovászna, Háromszék 
megye), Szele Lajos.

* O. Bff. IC. E. megalaku­
lása. Az 0. M. K. E. vasárap tar­
totta a fővárosban alakuló gyűlé­
sét, melyen vidéki alelnökivé Szabó 
Kálmánt, a debreceni kamara el­
nökét választotta meg.

* Iparostanoncok ügyei. Az iparos- 
tanoncok felügyelő bizottsága ma délután 
5 órakor, Bészler Károly h. főjegyző elnök­
lete mellett a városházán gyűlést tart 
folyó ügyek elintézése céljából.

* Eljegyzés. Vetsei Nagy Endre ke­
reskedő segéd eljegyezte Somogyi Imre volt 
debreceni, jelenleg kábái vendéglős szép és 
kedves leányát Piroskát. Az eljegyzéshez a 
jó ismerősök őszinte szcrencsekivánatai fű­
ződnek.

* Xigetó'-verseny Debrecenben.
Debrecen város sportvilága egy uj 
sporttal fog gazdagodni ez érászé­
tól kezdve. A debreceni urkocsisok 
egyesülete ugyanis versenypályát 
építtetett, a mely már teljesen ké­
szen van. A kifogástalan pályán 
az első ügető-versenyt augusztus 
végén, vagy legkésőbb szeptember 
elején tartja meg az urkocsisok 
egyesülete.
. . * Ozory bankett - jogász majális.

Az ifj. Ozory István jogászelnök tiszteletére 
icndezendő bankettre nagyban folynak az
előkészületek. A jogászság kebeléből nagy 
rendező bizottság alakult, a mely minden 
lehetőt elkövet, hogy az 1904. junius 2-ika 
leiendbetetlen nap legyen úgy az elnöknek, 
mint az ott megjelenő közönségnek és ne­
kik. De nemcsak a jogászok, hanem több 
debreceni úri család is toborozza azokat, a 
kik Ozorynak jó barátai. És most, hogy az 
ott lévő úri leányoknak is meg legyen a 
mulatságok, a rendezőség elhatározta, hogy 
a társas vacs órát feltétlenül tánc fogja kö­
vetni, a melyre külön belépő jegyet nem 
bocsátanak ki. Vacsora jegyek kaphatók á 
3 kor. Békés Lajos, Borsos Kata és F. Zá- 
dor Lajos üzletében.

Öngyilkos vagongyári mun-
„ ?:. A féltékenység zöld szemű 
ördögének, ^ mely már annyi bol­
dog házasságot döntött a végrom­
lásba, újabb áldozata van. Egy 40 
óv körüli Nagy Bertalan nevű 
munkást kerített hatalmába, aki a 
a mardosó, kinzó fájdalom elől a 
halálba menekült. Végzetes tetté­
vel 5 gyermekét árvaságra juttatta, 
áldott állapotban levő feleségére 
pedig szomorú özvegyi fátyol bo­
rult. Az öngyilkossággal már ré­
gen foglalkozott, de nem volt bá­
torsága azt végrehajtani. Vásárolt 
revolvert is, melyet azonban fele­
sege elvett tőle. Ekkor látszólag 
meg is békültek a házastársak. 
Aagy az ünnepekre elutazott S.-A.- 
Ujhelybe, állítólag sürgős ügyben, 
hova^ azonban csupán Sándor nevű 
testverehez búcsúzni ment. Tegnap 
reggel jött vissza; egyenesen a 
muhelytelepre ment, a hol egy 
üvegből vitriolt ivott. Haldokolva
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szállították ki a közkórházba, ahol 
par ora múlva iszonyú kínok közt 
meghalt A szerencsétlen ember 
utolsó kívánsága, hogy gyermekeit 
lathassa, nem teljesedett be, mert 
mire azok a kórházba értek, Na^v 
Bertalan már meghalt.

* 0rbán napja. Az utolsó fagyos 
nap a mai, a moly rendesen veszedelemmel
JÍn VÜZíákna néz7e' TeSnap délután erő- 

a levegő hiven az ősrégi 
wff°Zi azonban csak ma fog elválni, 
hogy tett-e kárt a hideg a vetésben.
... v Az összevagdalt csendőr 
állapota. Szabó Sándor érmi hál y- 
íalvai csendőrtizedes állapotában 
— mint a honvédkórházból jelen­
tik — némi javulás állott be. A 
beteg melle ugyan teljesen össze 
^n1\^Posva’ c*e belső vérzés nem 
állott be s a húsz vágott seb köz- 
zul egyik sem mérgesedett el. A 
mennyiben sebláz nem lép fel, 
bzabo^ az orvosok véleménye sze­
rint életben maradhat. A válsá«- 
ma éjjel áll be.

* Eljegyzés. Folyó hó 22-én tartotta 
oyogyzosi ünnepélyét Dankó Béla törekvő 
hatal kereskedő Nagy Erzsikével, Polgár 
-Nagy József szeretőire méltó, kedves leányá- 
val; a kiterjedt tekintélyes polgár család 
legközelebbi rokonságának jelen létében. A 
kedelyes ünnepély, melyen Kiss Béla zone- 
hara működött közre, a kora reggeli órákban 
ért veget.

* A Dóczy-intézet majálisa. A
babáig hires tavaszi mulatsága szombaton, 
e hó 28-án fog lezajlani a Nagyerdőn s 
este a Dobos-vigadóban. Az édes teremté­
sek majálisa minden evben eseményt je­
lent a törekvő középiskolai ifjak s a jogá­
szok közt, a kiknek külön kalendáriumá­
ban ez a nap van a legvörösebb betűkkel 
megjelölve. Az iskola ezidén sem bocsát ki 
külön meghívókat, hanem barátságos szere­
tettel kéri mindazoknak megjelenését, a 
kiket a kedves kisasszonykák vizsgája ér­
dekel.

* A Zion debreceni betegsególyző
egylet az Arany János-uteai 20-ik számú 
ház s a hozzátartozó földek megvétele 
tárgyában rendkívüli közgyűlést tart. A 
másodízben összehívott közgyűlésen a meg­
jelent tagok számára tekintet nélkül fognak 
határozni.

* Rabló cigányok. Egy tekin­
télyes számból álló cigány karaván 
garázdálkodott tegnap a Hadház 
felé vezető országúton. A cigányo­
kat a csendőrség üldözőbe vette s 
szerencsésen kézre is kerítette a 
karaván tagjait mind egy szálig.
A karaván, mely 12 szekérből ál­
lott s mintegy negyven főre menő 
tagot számolt, megrohanta a had­
házi utón levő 18 számú pályaőrt 
s azt csaknem mindenéből ki­
fosztva vonult tovább. Betörtek a 
Pallagon levő gazdasági tanintézet 
területére is s nagy pusztítást vit­
tek végbe a gazdaságban. A rabló 
cigányokat az erdő alatt érték utói 
a csendőrök s beterelték őket a 
büniigyi osztályra, a hol alig bír­
ták elszállásolni a nem várt ven­
dégsereget.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok, a 
kik felejthetlen emlékű feleségem Fábián 
Károlyné, szül. Illés Eszter temetésén meg­
jelenni és részvétükkel fájdalmamat enyhí­
teni kegyesek voltak, fogadják hálás köszö- 
temet családom nevében: Fábián Károly.
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... * A polgári-kör juniálisa. Városunk 
egyik virágzóbb társas köre a polgári-körez evben is inner fnrrin +Q..+OV.1 :/.K.__ - •

V f 7 V. u Kimondotta,legközelebbi ülésében, a választmány, a 
Magyart Testvérek országos him fzenekará- 
naK küzremüküdécévcl június hó 11-én a 
nagyerdei vigadóban juniálist tart, melynek 
sikere érdekében az eddigi szokásos rendező 
bizottság, helyett maga a kör tisztikara és 
vaJasztmanya teszi meg a kellő intézkede- 
seket s gondoskodik a meghívók pontos 
szétküldéséről és meglepetésszcrü női tánc­
rendekről. E juniálisra inár most jónak tar­
tottuk fölhívni a mulatni szerető fiatalság 
□gyeimét.

* Hegtévedt munkások. Borsy La- 
j os cukrász lakásán dolgoztak Papp József 
es Kiss József festő munkások, a kik arra 
használták fel a szobákban való szabad 
jöyóst-menést, hogy azt átkutassák. Egy 
ilyen kutatás eredménye az lett, liogy egy 
nyakkendő, melyben egy nyolcvan korona 
értékű brilliant köves tü volt, a kezükbe 
maradt. Az értékes tüt azután Klein Farkas 
nevű ügynökhöz vitték megbecsülteim, a 
ki azt egy értéktelen réztüvel kicserélte, 
visszaadta, mint , értéktelen tárgyat. Klein 
pedig a tüt két társa révén Pintér Gusztáv 
ékszerésznek 24 koronáért eladta. Itt akadt 
rá a rendőrség, mely most a bűnösök ellen 
megindította a vizsgálatot.

* Megőrült a felesége után. Jere­
miás József árvái részére újabban adakoz 
tak; lóbiás Rózsika gyűjtése Hajdúböször­
ményből 1 korona 96 fillér, a „jó barátok 
asztaltársasága“ nevében Szilas Sándor 3 
koronát. Eddigi gyűjtésünk összesen 24 
korona 16 fillér.

* Meteor az időjárásról. Meteor, a 
kinek jóslása legutóbb is beteljesedett, 
újabban a következőket jelenti az időjárás­
ról : A fagyos szentek az idén nem voltak 
veszélyesek, kivéve a 14-iki dátum volt fé­
lős, de az sem Bonifác miatt, hanem csupán 
a miatt, mivel a 8-diki hideg jellegű csomó­
ponttól számítva, akkorra esett a nap 
negyed fordulata s mint csomópontos na­
pon, a vissza szőri tot t hideg jelleg érvénye­
sülhetett, a mint érvényesült ts. Nálunk 
ugyancsak erős lehűlésben nyilvánult fagy­
pontig csupán hazánk felsőbb megyéiben 
esett 14-én reggel a hőmérséklet. A májusi 
fagy nem ama tudományns mese követ­
kezménye, mely a sarkról, Európa 
tengerpartjához érkezve jéghegyek olva­
dásában véli a középeurópai fagyokat 
megfejteni, hanem tisztán a bolygók állásá­
ban és a napon történő erőhatásokban rejlik 
ezeknek titka. A 14-ikét követőleg állandóbb 
jellegű iidőnk következett s május hava 
túlnyomó részben száraznak bizonyult eddig.
A 22-iki csomópont hatása körében azonban 
lehűlésnek kell bekövetkeznie, a melynek 
már megelőzőleg is be kell állania, tehát e 
csomópont hatása alatt állandóbb esőket 
várhatunk, sőt ha nagyobb mérvű folttömö­
rülések jönnének elő, gyengébb vagy erősebb 
fagy is lehetséges még; különben inkább 
csak hűvös eső valószínű. A 22-iki hatása 
után újra állandóbb időre van kilátásunk, 
miután a következő csomópontok 29—80-ra 
esnek. Junius, májussal ellentétben, nedves­
nek ígérkezik, a mi így, különösen az idei 
rozsdás gyenge gabonával, sajnos, nem 
nyújt bő aratásra reményt.

* Férfi és gyermek szalmakalapok
onasi választókban Feketénél.
,... * Naponta érkezik friss zöld bab 1 
f'lo.QO kr. 1 kiló borsó 28 kr. Ujburgonya 
1 ki o lo kr. az Orosházi kenyérsütődében 
es élelmezési csarnokban.

* Letzter József fényképé­
szeti, festészeti és fényképnagyitási mii­
terme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. 
Alllandó fényképkiállitás a műterem 
kapubejáratánál lévő' kirakatokban.

* Ma este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében Magyari teztvcrck zene­
kara játszik.

* Teljes tennis felszerelés, tennis
rakattok, labdák, bálók, valamint a legjobb 
minőségű foot bal és füles labdák olcsón be­
szerezhetők Mcntzo Henrik újdonságok áruhá­
zában, Pián- és Szent-Anna utca sarkán. Ha- I 
kett húzása és javítása elvállnltatik. 1

táviratok.
0 felsége a népszanatóriumban.

Budapest, május 24. Ő felsége a király 
ma délben 1 órakor meglátogatta a szegény- 
sorsú tüdőbetegek budapesti szanatóriumát. 
A királyt Batthyány Lajos gróf egyesületi 
elnök fogadta s jelen volt az ünnepélyes 
aktusnál József Ágost kir. herceg, Klotild 
kir. hercegnő, Berzeviczy Albert közokta­
tásügyi miniszter stb. Ő felsége elragadta­
tással emlékezett meg a szanatórium kies 
fekvéséről. Korányi Frigyes dr. egyetemi 
tanár, a szanatórium megalapítója kalau­
zolta a királyt, a ki azt kérdezte, hogy 
hány beteg van a szanatóriumban.

— Százhuszonkettő, felelte a kiváló 
orvostanár.

A király ezután megtekintette a tár­
salgó termet, a hol az emlékkönyvbe beírta 
a nevét. Hasonlóképen cselekedtek a kir. 
herceg és hercegnő is. A betegszobákból 
a betegek kíváncsian tekintettek ki s bár a 
király kísérői másfelé akarták az uralkodó 
figyelmét terelni, bement a betegekhez és 
megszólította egyik-másikat.

így Fodor János és Rosenfeld Adolf 
betegeket. Vigasztalta pedig őket s emlé­
keztette őket a szanatórium jelmondatára:

— Ember! küzdj és bízva bízzál!
A női betegek osztályában is többeket 

megszólított. Ő felsége több mint egy órát 
töltött a szanatóriumban.

A Vatikánból.
Róma, május 24. Merry del Val bíbo­

ros államtitkár, úgy látszik, áldozata lesz 
a Vatikán és Francia ország közti háborús­
kodásnak. Állása megrendült s visszalépése 
napok múlva várható.

Orosz-japán háború.
Pária, május 24. Stossel tábor­

nok a port-arthuri helyőrséggel 
kirohanást tartott Port-Arturból.
Az így kifejlődött ütközetben 
1000 japán esett el. Az oroszok 
vesztesége állítólag 150 ember.

London, május 24. A Reutcr- 
ügynökség arról értesül Pété ivar­
ról, hogy az oroszok a levegőbe 
robbantották a Vladivosztok mellett 
megfeneklett Bogatir nevű cirkáló 
hajót, mert nem tudták a hajót 
felszabadítani. Az ágyukat azonban 
előbb partra szállították.

Összeesküvés a szultán ellen.
Konstantinápoly, május 24. A 

szultán ellen - összeesküvésnek jöt- 
ok a nyomára. Az összesküvők 

vezére Kemal basa, néhai Ozmán 
Gaza basa fia, a szultán veje. — 
Azonnal letartóztatták az össze­
esküvők többi vezetőivel s száni^ 

k őket.

Sima Ferenc megvakult,
Szentes, május 24. bimu, Ferenc, az 

egykor hires országgyűlési képviselő, mint
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•családja köréből kiszivárgott a hir, Ameri- 
ban:.mind a két szemére megvakult.

Betiltott szerb népgyülés.
<sz#k, május 24. A helyi hatóság a 

közrend és közbiztonságra való tekintetből 
betiltotta a mára Tejére egybehívott radi­
kális szerb népgyülés megtartását. A gyű­
lést összehívók ezt a határozatot megfeleb- 
bezték.

Loubet a tornatanitókhoz,
Arras, május 24. Abból az alkalomból, 

hogy a tornászó-egjdet szövetségének 
zászlóját átadták az arrasi tornászó-egjdet 
elnökének. Loubet köztársasági elnök üd­
vözölte a tornatanitókat, kik a fiatalságot 
testileg és erkölcsileg katonákká nevelik 
pályájukra. Csak erős hadseregen és ten^e- 
részeten — monda az elnök — alapút a 
beko es biztonság. Ez alapelv igazságáról 
az események tanúskodnak. Összes erőnk­
nek oda kell irányulnia, mig megadjuk az 
uj nemzedéknek u szükséges erőt arm 
hogy az országban és a külföldön is bizto­
sítsák a békét. Ha ezt megtesszük, köteles­
ségünket teljesítjük és becsületet szerzünk 
a köztársaságnak.
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tóttá, aogy leánykorában férfiaknál fehér- 
nemüekkel és divatcikkekkel házalt, azt 
csak sértő szándékkal tehette, a mint azt 
az eskü alatt kihallgatott fültanuk vala­
mennyien igy is értelmezték. A rosszhisze­
műség mellett szól az a körülmény is, liogj- 
a panaszosnő sohasem volt utazó és a vád­
lott nem tudta megnevezni azt a kollegáját, 
a kitől állítólag ezt hallotta.

1904. május 2n.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Csőd. A debreceni törvény­
szék a debreceni Goldstein és Gel- 
berger cég ingó és ingatlan vagyo­
nára csődöt nyitott. Tömegbiztos 
Kelemen Ernő dr. bíró, gondnok 
dr. Irinyi István, helyettese Nagy 
feandor ügyvéd. J

§ Gondnokság. A nyíregyházi tör­
vényszék ozv Hörgő Ferenené 47éves nap-
aláTelyezte.6 mebCte§Ség miatt godnoks4

Zm, § ^js^a a vasutasok ellen.
(Taviiát.) Érsekújvárról jelentik : 
A vasúti sztrájk alkalmával na^v 
zavargások voltak. Az alispán táv­
iratilag kerte a hadtestparancsnok- 
sagot, hogy katonaságot rendeljen 
ki mely megérkezvén, a zavargá- 
soknakvégfit^ vetett. Ezután meg­
indítottak a vizsgálatot a zavargók 
eilen. Mintegy 120 sztrájkolni hall-
?ratníhtkh.ö,-¥hal,ffatáS után az 
iratokat áttették az ügyészséghez.
,. . ^ nöi becsület. (Fővárosi tudósí­
tónktól.) Igen érdekes becsületsértési perben 
döntött most a budapesti királyi büntető- 
törvenyszék fölcbbviteli tanácsa. — Borzik 
József magánhivatalnok a kávéházban isme­
rősei előtt azt állította, hogy P. Imre korcs­
od0 csinos felesége, mielőtt férjhez ment 
egy bécsi férfi-divatáru cég utazója volt!
»likőr ez a nyilatkozat az asszony tudomá­
sára jutott, Borzikoi rágalmazás és becsület- 
sertés vétség0 miatt följelentette a büntető 
jáiásbiroaagnal. A tárgyaláson a vádlott ki­
jelentette, hogy ő nem akart sérteni, csak 
beszeJgetes közben elmondott egy olyan ártat- 

, “ dolgot, amit egyik kollégájá­
tól hallott, azon hiszemben, hogy ez igaz.
vőrlWt°fH-,a Johlszemüséggel védekező 

ádlottat fölmentette, annyival is inkább,
mert az utazói foglalkozás a nőre nézve 
sem meggyalázó. A törvényszék felebbvi- 
teli tanácsa a járásbíróság döntését meg­
semmisítve, a magánhivatalnokot rágalma­
zás címen tíz napi fogházra átváltoztatható 
1UU korona pénzbüntetésre Ítélte, mert a 
vádlott a kihallgatott tanuk vallomása sze­
rint olyan alakban és olyan mimikával ki­
sérve tette az inkriminált nyilatkozatot, I 
hogy akkor, a mikor egy nőről azt álli- I

Éjjeli posta.

Az első munkás-miniszter.
Fővárosi tudósítónktól. —

Igen érdekes és különös állást szervez­
tek legutóbb Ausztráliában, az úgynevezett 
„munkás-miniszteri“ állást. — Mindenesetre 
nagyon fontos újítás ez s nem lehetetlen, 
hogy máshol is követőkre talál.
T n A jelenlegi munkásminiszter Hátsón 
h u> n fi a legfontosabb állást tölti be 
Ausztráliában. Nagyon érdekes és különs 
palyafutasa is. Legfölebb 2—3 elemi iskolát, 
végezett, bemmi protekciója sincs és csak 
a maga erejéből és szorgalmából vitte ennyire- 
egyszerű farmer szülők gyermeke. A minisz­
ter fiatal korában, iskolái elvégzése után, 
nyomdász, majd később vasúti alkalma­
zott lett.

Körülbelül 17—18 évvel ezelőtt jött 
^dneybe, a hol — mivel más állásra nem 
Jón kilátása — istállómcster lett egy elő­
kelő családnál. Majd ezt is megunva, újra 
visszatért régi mesterségéhez és ismét 
nyomdász lett. Nem sokára felismerték nagy 
tehetseget és munkatársai, a kiket ő min- 
denben tehetsegéhez mérten segített, imád­
ták. Szabad idejében csak könyvekkel fog­
lalkozott. bolyton tanult és olvasott. Ifm 
rori mulasztásait akarta kipótolni. íía koros- 
tok, cöak a könyvtárában akadhattak rá 
Mindinkább műveltebb és tanultabb és e 
melletu erős akaratú férfiú lett. Nem sokára 
az iparkamarának az elnökévé választották mog*.

-A- mih°r először jelölték képviselőnek 
megkérdezte gazdájától, hogy meg nem 
választása eseten visszatérhet-e a munká- 
ja oz. A gazdája azt felelte, hogy va,ry
vi°ssgza! k bb’ Vagy pedig nem fogadj

Watsont megválasztották és a parla­
mentben mindinkább kitűnt szakképzett­
sége altul később a ház egyik legjobb^ szó­
nokává nőtte ki magát. cJ szo

Alaposan megvitatja a szőnyegen forgó 
ügyet. Jelenleg egész Ausztráliában dicsfi- 
tik az uj minisztert, a kiről egy pár évvel
csinálni3 lg tudták’ bogy ilyen karriert fog

a/ al,>ÍnSnAvél'd|S!ie,Z ala,posan szólt hozzá 
az alig db eves fiatal ember, a kit mind­
inkább jobban tiszteitek és becsül4 ek 
Oszintén, nyíltan és világosan beszél mfn-' 
den praxis nélkül.

Öngyilkos kárpitos.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 24.
A Kőbányai-ut mellett, az államvas­

utak munkás telepén tegnap éjszaka ön­
gyilkossági kísérletet követett el egy 50 
éves öreg, beteges iparosmester. A család­
jának azt mondta, hogy lefekszik, de a 
mnit egy pillanatra egyedül maradt, kivette 
a vánkosa alól a revolverét és kétszer 
fej belőtte magát. Az állapota veszélyes.

Somogyi Kovács Gyulának hívják az 
öngyilkos iparost. Tiz év előtt még virágzó 
kárpitos-műhelye volt a körúton, de az 
anyagi csapások oly rohamosan pugztitot-
ák a klncseit> hogy néhány esztendő alatt 

mindene elpusztult. Pedig valójában most 
tett volna szüksége kincsekre. A családja 
nagyon felszaporodott, öt gyermeke volt, a

kik közül kettő Iassankint már eladó sorba 
került.

Somogyi Kovács Gyula valahányszor 
végigtekintett a famíliáján, kétségbeesett a 
gyermekei jövendőjén. A régi üzletet el­
adta, apró műhelyben egy inas segítségé­
vel dolgozgatott, A jövedelem persze igen 
csekély volt. Alig volt elegendő kenyérre 
főzelékre a sok éhes gyomornak. Ez a do­
log rettenetesen emésztette a kárpitost. — 
Hiába vigasztalta a felesége, hogy majd 
megjavul újra a helyzetük, az öreg ember­
nek elment a kedve az élettől.

Hozzájárult búskomorságához, ho^-y 
egy régi baja kezdett felujulni. A baj rop­
pant fájdalmas volt, Somogyi Kovács Gyula 
gyönge volt az elviselésére. Tegnap főbe 
lőtte magát. A mentők szállították be a 
Rókusba, a hol ma reggel jobban lett.

Egy hozomány keservei. (Éjjeli 
express tudósítás.) A londoni rendőrség 
segítő-alapja váratlanul 760,000 korona 
örökséghez jutott, melynek körülményei 
eltg sajátságosak. Az 1894. évben meghalt 
az angol fővárosban egy Whiting nevű

Julia ncvü leányának 
<60,000 koronát hagyott örökül, de csakis 
(b felíetel alatt, hogy ha a leánya az 
anyja es gyamja beleegyezése nélkül menne 
leijnez, ez az örökség a rendőrség segitő- 
alapjának jusson. A múlt évben azonban 
miss Juha, a ki időközben 32 éves lett 
féleségül ment Sir Alfred Turner tábornok­
hoz. Anyja beleegyezett ebbe a házasságba, 
a gjamja azonban liltakozótt ellene és igv 
nem adtak ki az cgybekeltekuék a hozó­
in!] Unt í A tab0|rnok. a felesége javára pert 
indított az örökségért, de a pert minden
fülűmen e.vesztctto s az örökség a rend­
őrségnek jutott. Ez annál kellemetlenebb, 
mert Sir turner tábornok állítólag csakis 
a nagy hozomány kedvéért vette feleségül 
a mar nem fiatal hölgyet.
,a.. ,HoSyan szállítanak milliókat ?

nrfPreSn • tuddsitás.) A Panaina-társa- 
sag 200 millió koronát kell, hogy az 
amerikai Egyesült-Államoktól kapjon. Ennek 
a rengeteg összegnek egy részét elküldte az 
amerikai Lmo kormánya a francia nemzeti 
bankmik. Nagyon érdekes, hogyan szállí­
tottak azt az összeget, mintegy 30 millió 
koronát aranyban a francia nemzeti bankba, 
f . .f?k milliót páncélládákban a néme- 
hajotarsasag Kronprinz Wilhelm“ nevű 
, ■ .ózta Európába és Cherbourg francia 
kikötővárosban raktározta ki. Ottmár várta 
a küldeményt a francia bank megbizottai- 
,fegyveres csoportja s miután megmér- 
tek a pénzt, hogy a hajón nem csappant 
meg útközben, páncélkocsiba zárták a bank 
két hivatalnokai és a fegyveres őröket, aztán 

vonathoz kapcsolták. A francia 
óvárosban aztán nyomban fegyveres csa­

pattal 'ettek körül az érkező szállítmányt 
cs bevitték a bank pincéibe.

Levél Togo admirálisnak. (Éjjeli 
tudósítás.) Nagyon mulatságosan

keleti h‘u-ctéíől|0n a el Ggy Elén tás a távol 
keleti tünetenol. Az orosz posta különös
volt -6t hOZOtt Port-Arthurba. A elme ez 

Togo admirálisnak
. Valami Herdall nevű?iSSle-

To<m BianánbŐ1 f® a?,ban szerencsét kívánt
Port- Artlíurt a« d^u ’á lslAak’ hogy bevette 

« 1, i! hlkergette onnan egy szá-
volt-ik ™H?zkákat* Nagyon meleg sorok 
Iz hLv Tn^Sak-éppen egy a bökkend: 
Mkötővárós?g A m?g ?,em vettQ be az orosz 
kezébe kermit levél a szerint a muszkák 
felbontott'! ka a J?ort-arthuri postamester annak e n1'v,5ePiZelbelő’ mpkkorát nézett 
levelet plhiMVlSUrC°r- ^ p0Ktamester a furcsa 
kezülecr felefi n {“Winnak, aztán saját­
ára adván lLa brürmi, Mpánbarátnak, tud-

levelet To"’o mfn 1 eK-Tcl6re. legyen szives a 
oveict logo admirális régi elmére küldeni.
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A testvérek.
DEBRECZEKI ITJHAG.

(Folytatás.)
CT«mS?°-dálk°f(5«?1 1íall^atta Csontomé az 
Elemcr szavait. Hirtelenében azt sem tudta,
Í?,ítí5n°nh 1 JOniu Az a gondolat bántotta i 

hogy Elemér sejt valamit, kutatni I 
fog és nyomára jön a dolognak. Ezt pedig 
nem szeretne. Szinte félénken tette fel 
hozzá a kérdést:

— Miből. gyanítod, hogy Margittal még ma beszélhetünk ? marginal
Pl ~ Egyszerűen abból, - válaszolta 
Elemér, hogy Margit sokkal jobban szeret 
engem, semmint az én tudtom nélkül el­
ment volna. Egyszerű tévedés lesz a dolog­
ban. Margit valahol látogatóban lehet, a , 
hol szívesen látták, ott marasztották s mert I 
Margit jól tál alj a magát, hát ott is maradt.

Csontainé fellélegzett. Elemér tehát 
nem sejt semmit. Mindjárt elhatározta, 
hogy megnyugvást színlel s Elemért meg­
hagyja feltevésében.

~ Igazad lehet Elemér, — volt a 
uf1c!nt1ain.0 .válasza. Margit az én tudtom 
nélkül vizitelhet s az a levél tréfa, vagv 
tudom is én milyen oktalan irka-firka 
ehetett. Hanem jöjjön csak haza Margit, 

na soha se tettem, most megmosom a fejét, 
a miért nekem ilyen aggodalmat s ennyi 
nyugtalanságot szerzett.

Elemér távozása után jót kacagott 
Csontainé. A dolog jól indul. Sokkal köny- 
nyebben megy, mint a hogy hitte volna. 
Másnap, mikor Elemér meglátogatta és 
Margit csakugyan nem volt aláznál, akkor 
mar nem sok erőlködésébe került Cson­
toménak, hogy Elemérrel elhitesse a Mar­
git szökését. Még aznap levelet kapott 
Csontainé Elemértől. Rövid pár sorból 
állott.

Kedves nagynéni! Bocsásson meg, 
hogy levélben búcsúzom el, de az első 
vonat indulásáig már nincs időm látoga­
tásra. Az _ ön bánásmódja miatt világgá 
ment nővérem után megyek s nem nyűo-- 
szom, a mig fel nem találom. Üdvözlettel : 
Elemér.

A levél hideg tartalma Csontainét 
legkevésbé sem bágyasztotta el. Ellenke­
zőleg. Jót kacagott. r

Pompás dolog. Hiszen ez a fiú 
az en malmomra hajtja a vizet.

(Folyt, köv.)

mgmM

Kunz József és Társa utódai
Debreczen, Kistemplombazár.
Raktárra érkeztek:
Francria batist; — Zephyr. 
Mosó grenadin. — Angol 
ruha-vásznak. — Himzett 
és áttört batist. — Alsó 
...I ■ bretonok, -
Óriási választék.

Uradalmi tea vaj
naponta friss érkezés 1 kilogramm 

1 forint 20 krajezár, kapható

KERTÉSZ SÁNDOR
fűszer- és csemeg 9 kereskedésében,

Kossuth-utoza 17. sz,

Van szerencsém tudatni a n. é, 
Iközönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent-Annái szőlőtelepének

Lasztali-bor“
I termését megszereztem és azt literen- 
Iként 30 krsjezárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény. 
Állandó raktár különböző hegyi 

lés csemege borokból.
Tisztelettel

Máyer Jenő.

A legjobb és legoEsSötr í
jó ivó vizű kutfurrásokat, i

helyben és vidéken, jótállás mellett/: i; 

többféle szivattyúkat nagy választék-fj 1 
baD, a legolcsóbb árak mellett készi- j 
tünk, úgyszintén viz vezetékeket és' 
szivattyúkat, jutányosán javítunk.

Cséplő garnitúrákat és mindenféle 
gazdasági gépeket, gyorsan és előnyös 
árért javítunk.

A n. é. közönség becses pártfogá­
sát kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

HáCZ és Ehreeeich,
Szóchényi-utcza 44. szám.

plgári Takarék Segélyszetövetkez. 
Debreczen,

I Piacz-utca S3. sz., Hartstein,
— volt Geréby-ház. —

Olcsó kölcsönöket nyújt. Kényelmes 
visszafizetési feltételek mellett.

—■— Gyors elintézés.

Permetezésnél ~
mégis legjobb az országszerte elösmert szab. „! 
permetező, mely W JB^sÍL, w

Dőbreczen I., Rákóczy-utcza 25. sz. alatt gyártott

tU

által
—— vem óv«,» a,, naivuu^y-uiuítt co. sz. alatt gyártott = 1

törzsgyökeres magyar gyártó páratlan találmánya és gyártmánya.
A szab. „Sugár“ permetező több kiállítás- és versenyen 

az első dijat nyerte az összes európai gyártmányok felett.
. .A ,8z*k „Sugár“ permetezőt a folyó évre a nehéz öntött 

szivószekrény elkasszirozásával könnyebbre, még egyszerűbbre 
tökéletesítettem, melyet pót-szabadalommal védve, hoztam for­
galomba.

A szab. és pót szab. „Sugár“ permetező a continensen 
egyedüli, — melyben a szélkaeán egyazersznint szivó- 
vzekrény is és a három csavar kicsavarása után a szél kazán 
is kivehető, mely után bámulatra és pártfogásra méltó egyszerű 
szilárd, lelkiösmeretes tökéletes gyártmány. ’

Ára teljesen felszerelve, 5 évi felelőssé a: és 
készpénz fizetés mellett = S4 korona %z=

Prospektus ingyen és bérmentve. Kiváló tisztelettel

Óra-, ékszer- és látszer üzlet áthelyezés.
Tisztelettől értesítjük t. vevőinket ós a n. é. közönséget, hoev a 40 

év éta fennálló üzletünket Piacz-ulcza 16. szám alól gy

Huttfléss házba Piacz-utcza 77. sz.
alatt levő motor erőre berendezett Eleő Magyar Ingaóra »vá­
runkkal egybekötöttük. sy

Készítünk és raktáron tartunk Precision és mindennemű inga­
órákat a logolcsóbtól a legdrágábbig, azonfelül dús raktár mindennemű zseb- 
ós ébresztő órákban, arany és ezüst ék.zflrekbsn, valamint látszerekben is.

Minden előforduló órajavitásokat eszközlünk, régi órák modern 
érákká átalakítását a legolcsóbban számítjuk 3 évi jóttállá* mellett. 

Tisztelettel kéijük a n. é. közönség ezután is becses pártfogását,
, tisztelettel

Scrli Ede ntóda GASPARIK MTAL ésTsa
Első Magyar Inagőra gyárosok, cksier és láfszer kereskedők.



yipró hirdetések.
D!í\12„,/6|K 40 mlnrion további
•zó« fillér, TMtogahb bottlkkol nvmnntntt 

. —------ ----- eró 4 hr. 8 fülór. ---- '-----------

i I.eTéll.enl tm)nlt«z<$dll*oltre. nőtt. 
t «oentiTíUasiolmtlí. lm n tzftkBBvra I poHtabtlycK beiiliKlctllt.Aprd hiritefüsc-k bitire UzetendOk.

levelezés.
„HOLDVILÁGOSÉJ" és „fónyesceillag* levele

deb&eqzebji újság. 1904. május 25.
JUNIUS 1-re füazerkercskedő segéd felvéte­

tik X áss Istvánnál Iiatházi-ut 4. szám.

KERESKEDELMIT végzett szép Írással bíró 
leány Schweitzer Testvérek ezég irodájában 
felvétetik.

3E51 ai d á s.
® HÁZAK: l. Csokonai utcza 37. szám.

2. Baros-utcza 24. ez. házastelek. Értesítés; 
ad a Debreczeni első takarékpénztár titkárja.

van.

Ajánlat.
BORSY-féle pemetefű-ezukor, köhögésnél a leg­

jobb ezukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható 
Buday ezukrászda, Jósa és Jéna drogueriá- 
jában.

MARGIT és Mohai Ágnes idei töltésit ásvány­
vizek és szobapadló-lagok kaphatók Félegy­
házi János fiiezor-üzletébon. Piacz- és Miklós- 
utcza sarok.

HAJÁPOLÓ ós festőszerek, fodrász kellékek 
borotválkozó krémek, illatszerek, pipere-’ 
czikkek és mosószappanok jutányos árban 
beszerezhetők. Márton Gyula üzletében 
Bika szálloda mellett.

2 HOLD szőlő terméssel együtt eladó. Kovács 
József Uj-Léta.

HONVED-utcza 8-ik számú ház, jutányos áron 
eladó. Értekezhetni ugyanott.

A SLSTAKERTBEN, I-ső járáson a csőszház 
közelében 2 nyilas szőlő, 30 hektoliter 1903. 
évi bor eladó. Csapó-utcza 31. sz.

EG1 jó karban levő kerékpár jutányos árban 
eladó. Czim a kiadóban.

t'.l

FEHÉRNEMŰ hímzéseket, monogrammot el 
vállalok, esetleg háznál is. Széchenyi-u. 53.

NÉMET kisasszony ki több évig franczia or­
szágban tartózkodott, társalgási és leczke 
órákat ád. Leveleket a kiadóhivatalba kór Y. 
Z. 100 jelige alatt.

KÉSES-utcza 69. sz. egy bolthelyiség kiadó.

EGY esetleg két ’(egymásba nyíló utczai búto­
rozott szoba kiadó. Hatvan-u. 34.

SZABNI tanítok, elsőrendű szabás szerint, ju­
tányos árban. Czim a kiadóban.

ÚRI házakhoz ajánlkozik egy ügyes nő várni 
bármely igénynek megfelel. Burgondia-u. 

szám.

JÓZSEF kir. herczeg-ntcza 69. sz alatt esrv 
kiad/01"11 Ut0zai lakás Jutányosán azonnal

Kereslet*
E(fY j^a való fiú pinezér tanulónak felvóte- 

tik. Törő Imre vendéglőjében

"HEiE-------------

E®^HÓ-utoza (kényérpiaoz) 7. szám alatti 
íuszeruzlet építkezés miatt feloszlik, a bolit 
állványok és egyébb berendezési tárgyak
vihetők^08 árban 6 hó 27'éig kézből meg

Eladó ingatlanok.
1. Teleki utcza 98. számú ház.
2. Homokkerti 729 négyszögöl szőlő
3. Ondódi (Czuczai) 8 hold, 100 négy­

szögöl föld. ’
Értekezhetni:

a Takarék- és Hitelintézetnél,
Csapó-u. 4. sz. a., a hivatalos órák alatt.

BRÁZAYms
SOSBORSZESZ

kÍsYUvecaraÍikor2na
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVECME2 

I MELLÉKELVE VAN I

Timi, Sjs;Ü, Míji,
erczvörösadg vimedli és minden börcsunyaságofc, mi-
akhérn *UV6t a wap e,“yhe sn£ár4 vontza ki a földből akként teremnek eiek u, melyeket bútosan csakis at’ 
ártalmatlan Matild saépitőszerefr, arczkenöcs prém
Czná“ atbrzereddeét l6’-¥rök Pgy próbát’ ^ nem 
na znai, a tzer árát minden csttrés-csavtrás nélkülvisszaadja a czim: KUN ISTVÁN gyó’yLréVS
laboratoiro oosmetique „Mat,Ido“ maljLLsLÍgi^ml
l.boratonumv (Alapittatott 1895. Budape-te^ “
Budapesten TöröKn<*l. Debreczeni raktár^Tóth Béla
gyógyszertárában Hajresztorer 2 korona. Fenomenális

Ivem log-, nem pitzkit.

Napernjók
színes és feJcet©7

En-tout-cas-k

legnagyobb választékba n
kapha ókBoszißfJ. is Társa

divatárúházába,
Debreczen, Kossuth utcza 5.

... ......... .. ............... M -------

HIHÄlsOVITS
gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a

DEBRECZENBEN. FŐTÉR. SÍIK SZÁM
Ajánlja a következő közkedveltségnek örvend* w ,* - *

rezszépitö e böránoló kenőéi* —eszitmenyeit:

J,
„Kigyó“-koz

»SSxSö

__ * " «««.i&ezu KozKeave
Harmat-crémfi nrcz8zépit8 6 ^P018 kenőcsét, mely tel.

WW WABiiíiö jesen ártalmatlan. n«mnal is haHznÄlb.rÄ' " j0Sen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nap
pai is nasznaiható s az arcznak (időséiről- „ , , , 1

harmat-creme ara 1 korona. A crémóhez használódó ponder, a

iiarmat-arc2nor mely az arcznak üde> ^ szint kői.„ ™ flé A ^U,L’ CSÖnöZ’ háromfóle színben kapható
fehér, rózsa s créme színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan

l-st-iA Mollitergm,

-------- — 1301
iTövényi-hajsgesz.tiÖrftnuif o ___ Ir /• M .. T

Dr. Borsos-féle
Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr

32f 4Ä Hal
; ------- » uicB ««jazes e ara 1 vág
.Növényi hajkenScs.
ír ■ mlrALL — 1.__U__ 1 1 .

Azok részére, 
a kik a folya­dékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek hí rátái kés,«, ,

anyagból s u gyanolyan kiváló hatású lmjkonöcs’ iÍ W ^
bajszesz. Ezen hajkenöcs is teljesen árta matlan ilaZl * Bor808-féle 
^ koron., -

teljesen íztelen s szagtalan ké-
uajnenocs ara 1 koro

ételen csukamájolaj
okoz s e végből ---- - • *s e vén-bRl « , , w . « szitmény, mely undort nem

végből a gyermekek azt szívesen szedik __ A Vih í •. n.,
Chinn hn„ r.. . A Mihalovits-fóle

' M°*p4Ä. C»"»-ranBó.6„„ .

== Egy üveg ára 1 koronaSzomorodni borból kiváló gonddal készült gyógyborok, melyek gyÓKv^tékTkiTTTTi EffV Cv®ff ára 1 korona 60 
Nagy raktár bel- és küIföldi nyóay2eLn-r-rS7CZnCl1 m!nden 6 DcmQ k^ntménynyol.

9Iszerku».onlegessegekből.
filler.


